

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Быстрова Михаила Валентиновича
«Организация оказания медицинской помощи пострадавшим при
чрезвычайных ситуациях техногенного и природного характера на
федеральном и региональном уровнях», представленной на соискание
ученой степени доктора медицинских наук по специальности**

3.2.6. Безопасность в чрезвычайных ситуациях

Принимая во внимание современные технические реалии непрерывного промышленного развития, частоту возникновения техногенных аварий и катастроф, стихийных бедствий, величину их медико-санитарных последствий и причиняемый ущерб, актуальность темы диссертационного исследования Быстрова Михаила Валентиновича представляется весьма очевидной.

В результате исследования, автором выявлены и систематизированы основные положения системы лечебно-эвакуационного обеспечения (ЛЭО) населения при чрезвычайных ситуациях (ЧС) техногенного и природного характера, требующие научно-методической проработки с учетом текущих изменений в отечественном здравоохранении.

Внедрение организационных моделей функционирования Службы медицины катастроф на региональном уровне, процессов создания единых региональных центров скорой медицинской помощи и медицины катастроф (РЦ СМП МК); разработка, обоснование и апробация оптимальной организационной структуры РЦ СМП МК, определение современных задач РЦ СМП МК и ТЦМК, в том числе по участию ТЦМК в организации и оказании экстренной медицинской помощи населению региона, вне ЧС, имеет в рассматриваемой работе очевидную актуальность и практическую значимость.

Автором четко сформулированы цель и задачи исследования. Проработан значительный объем современной профессиональной литературы.

В результате исследования, проведён 10-ти летний ретроспективный анализ организации лечебно-эвакуационных мероприятий, выявлены и обозначены современные тенденции работы в условиях ЧС, отмечена преобладающая роль дорожно-транспортных происшествий и пожаров/взрывов, отнесенных по критериям к ЧС, в общем количестве техногенных ЧС.

Автором работы проведено масштабное анкетирование. Методом экспертной оценки обоснованы принципиальные организационно-методические положения, в том числе по совершенствованию структуры и деятельности СМК Минздрава России.

В рамках диссертационного исследования обоснованы принципы организации оказания медицинской помощи при ЧС техногенного и природного характера. Они имеют важное теоретическое и практическое значение для развития системы ЛЭО в ЧС. Ряд принципиальных положений, касающихся деятельности СМК Минздрава России и организации ЛЭО в ЧС, получивших обоснование в результате экспертной оценки 529 специалистов в области медицины катастроф и экстренной медицинской помощи, реализован в нормативно-правовых актах Минздрава России, в методических и учебных документах. Реализация теоретических положений автора в документах Минздрава России подтверждает практическую значимость диссертационной работы.

По нашему мнению, результаты научного исследования можно рассматривать как существенный вклад в формирование (актуализацию) современных основ организационно-методического обеспечения Службы медицины катастроф в Российской Федерации и спасения пострадавших при ЧС.

Следует отметить высокую степень достоверности и обоснованности результатов проведенных исследований, научных положений, выводов и практических рекомендаций. Представленные автором оценки новизны, теоретической значимости и практической ценности полученных результатов правомерны, достаточно полно отражены в тексте автореферата.

Диссертационная работа Быстрова Михаил Валентиновича «Организация оказания медицинской помощи пострадавшим при чрезвычайных ситуациях техногенного и природного характера на федеральном и региональном уровнях» является самостоятельным, завершенным научно-квалификационным исследованием и может рассматриваться как значимый вклад в решение важной и актуальной проблемы спасения пострадавших в результате техногенных аварий и катастроф, стихийных бедствий.

По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационная работа Быстрова М.В. соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» (Постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842), предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор – Быстров М.В., заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.6. Безопасность в чрезвычайных ситуациях.

Главный врач ГБУЗ Ярославской области
«Станция скорой медицинской помощи
и центр медицины катастроф»

А.И. Живой

Заместитель главного врача по ГО и МР,
Доктор медицинских наук,
Профессор

В.А.Шабалин

Подпись А.И. Живого и В.А.Шабалина заверяю:

Начальник отдела кадров



«28» февраля 2023г.

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения
Ярославской области
«Станция скорой медицинской помощи
и центр медицины катастроф»

Адрес: 150049, г. Ярославль, ул. Лисицына, д.1,
тел.: +7 (4852) 451-404, e-mail: ssmcmmk@yarregion.ru